PAUTA TAREA 1

PREGUNTA 1

Suponga que hay dos países, Doméstico y Extranjero (representado por un asterisco), y dos bienes, Comida (C) y Manufacturas (M). La cantidad de trabajo (el único factor de producción) disponible y los requerimientos unitarios de trabajo, para ambos sectores y países, son como sigue:

L = 3000 alc = 3 alm = 6

L* = 1000 a*lc = 2 a*lm = 1.

a) Suponga que no hay comercio (autarquía). Para cada país separadamente, grafique la frontera de posibilidades de producción y obtenga el costo de oportunidad y precio relativo de comida en términos de

manufacturas.

b) Ahora suponga que hay comercio. Construya la curva de oferta relativa mundial. Explique.

c) Ahora suponga que la demanda relativa mundial toma la siguiente forma: demanda por comida /demanda por manufacturas = precio de manufacturas / precio de comida. Obtenga los precios relativos mundiales de equilibrio. Describa el patrón de comercio. Finalmente, explique por qué ambos países ganan con comercio.

d) El país extranjero tiene mayor productividad en ambas industrias. ¿Cómo explica, entonces, que el país extranjero esté dispuesto a intercambiar con el país doméstico?

e) Ahora suponga que, en lugar de las 3000 unidades de trabajo, el país doméstico tiene 900 unidades solamente. Encuentre los precios relativos de equilibrio. ¿Qué puede decir con respecto a las ganancias del comercio en este caso?

A continuación se presenta la respuesta del grupo de Rodríguez, Piwonka y Yacometti: 
a.-  País Local
L = 3000

Alc = 3

Alm = 6

L=Lm+Lc

Qc= Lc/Alc = Lc/3 => Lc = 3 Qc

Qm = Lm/Alm = Lm/6   => Lm = 6 Qm

L=6Qm + 3Qc =3000

Qm = (3000- 3Qc)/6

Qm = 500 – Qc/2                      =>    Alc/Alm = ½ = Plc/Plm

Plm/Plc = 2
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Este país es mas productivo haciendo Comida

 País Extranjero

L* = 1000

Alc* = 2

Alm* = 1

L*=Lm*+Lc*

Qc*= Lc*/Alc* = Lc*/2 => Lc* = 2 Qc*

Qm* = Lm*/Alm* = Lm*/1   => Lm* = Qm*

L*=2Qc* + Qm* =1000

Qm* = (1000- 2Qc*)

Qm* = 1000 – 2Qc*                      =>    Alc*/Alm* = 2 = Plc*/Plm*

Plm*/Plc*= 1/2
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Este país tiene ventajas produciendo manufactura

b.- Con Comercio

La curva de oferta relativa se muestra a continuación : 

Tenemos que :  
Alc*/ Alm*  = 2,0    y   Alc/ Alm     = 0,5 









(L/ Alc )/ (L*/ Alm* )   =  1
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El país local se especializará en la producción de manufactura  siempre que PCm / PMm < Alc/ Alm  . El paìs extranjero se especializará en la producción de manufactura si es que PCm / PMm < Alc*/ Alm*

Para precios relativos de comida  inferiores a   Alc/ Alm     = 0,5 , NO habrá producción mundial del bien consumo.

Cuando el precio relativo mundial PCm / PMm = Alc/ Alm  los trabajadores del país local ganan  lo mismo produciendo el bien C o el bien M. Por tanto el país local estará dispuesto a ofertar una cantidad relativa CUALQUIERA de los dos bienes.


Cuando PCm / PMm > Alc/ Alm  el país local se especializará en el bien C. Mientras el  PCm / PMm < Alc*/ Alm*  , el país extranjero continuará especializándose en el bien M. 
Cuando el país local se especializa en la producción del bien C, producirá  L/Alc unidades de C. De igual forma, cuando el país extranjero se especializa en la producción del bien M, producirá L*/ Alm* unidades de M.

Por tanto, siendo     (Alc/ Alm )  <  PCm / PMm  <  (Alc*/ Alm*  )  la oferta relativa de C es (L/ Alc )/ (L*/ Alm* )   =  1 
Para   PCm / PMm = Alc*/ Alm*    , a los trabajadores extranjeros les es indiferente producir C o M pues ganan lo mismo.
Para    PCm / PMm > Alc*/Alm*   ,  los trabajadores locales se especializarán en la producción de C, no habrá producción de M por lo que la oferta relativa será infinita. 

c.- 

Las preferencias del consumidor son : 
       

DC / DM   =  PMm  / PCm  => QCm / QMm =  PMm  / PCm 
QCm y Qmm   son las ofertas del mundo para comida y manufactura
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Los precios mundiales de equilibrio son : 

Alc  =  3    Alm  = 6    y   Alc* =  2    Alm* = 1                                              







L = 3000   L* = 1000                            

Con esto : 

Alc*/ Alm*  = 2,0     y  Alc/ Alm     = 0,5    y    (L/ Alc )/ (L*/ Alm* )   =  1

Oferta relativa del mundo = demanda del mundo relativa  :     




Pcm  / Pmm    =  1 / (Qcm / QMm)
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El comercio queda constituido por : 

Lm = L + L*

QCm = QC + Qc* 





Qmm = Qm + Qm*

L     = Qc Alc +Qm Alm  



 3000 = 3 QC + 6 Qm

L*     = QC Alc*+ Qm* Alm*



 1000 = 2 QC* + Qm*

Pcm  / Pmm    =  1 / (Qcm / Qmm)  = 1 ,
Qcm = QMm
,   QC + QC*= Qm + Qm* 
Debido a que PCm / PMm > Alc/ Alm  el país local se especializa en comida  por lo que Qm = 0

Aplicando lo anterior se tiene : 

QC  = 1000     Qm = 0     QC*= 0    Qm*= 1000 =>  Qcm = 1000 y Qmm = 1000

Ambos países ganan. En autarquía el país local podía producir :

1/ Alc  = 1/3 unidades comida por unidad de L .

1/ Alm  = 1/6 unidades comida por unidad de L     

Pero con comercio, el país local intercambia comida  por manufactura y consumir manufactura según :

(1/ Alc)(Pcm / Pmm) = 1/3    que es mayor que 1/6 en autarquía 

A su vez, el país extranjero mejora pues podrá intercambiar manufactura por comida  según y consumir comida según  

(1/ Alm*)(PMm  /Pcm) = 1      que es mayor que 1/2 en autarquía 

d.-

El país extranjero tiene mayor productividad en ambas industrias , pero en países con comercio de acuerdo al modelo de Ricardo conviene producir el bien en el cual soy mas productivo , me conviene asignar mis recursos laborales en este caso en producir manufactura aunque sea mas productivo en producir comida que el país local (ventajas comparativas), en el agregado con comercio ganamos los 2 países mas que si no se especializaran.

Si  cada uno de los países dedicara todo su L en producir Comida o Manufactura el máximo que podrían producir sería 1.500 bienes , sin embargo con comercio son capaces de producir 2000 bienes.

e.- 

En este caso tenemos L local igual a 900

900 = 3 QC + 6 Qm   


1000 = 2 QC* + Qm*

Qcm / Qmm  = 1 
   


Qcm = Qmm
y   Qm = 0  

Resolviendo se tiene :   

Qm* = 533,33   
y    QC* = 233,33  ,      Qm   = 0    
y    QC   = 300

En el escenario anterior se daba que Qcm = 1000       y   Qmm = 1000    pero con la reducción de L el mundo tiene el siguiente equilibrio con Qcm =   533,33   y   Qmm =   533,33 , es decir ha habido una caída de la producción mundial.   
PREGUNTA 2

La identidad contable entre inversión, ahorro y cuenta corriente vista en clases nos dice que, para reducir el déficit en la cuenta corriente, un país debe incrementar su ahorro privado, reducir su inversión doméstica o cortar su déficit público. Sin embargo, en Chile, durante la primera mitad de los 90s, en varia ocasiones se discutió la posibilidad de aumentar las restricciones a las importaciones desde algunos países para reducir el déficit en la cuenta corriente que nuestro país tenía con ellos. ¿Cómo afectarían mayores barreras a las importaciones al ahorro privado, inversión doméstica, y déficit público del país que impone estas restricciones? ¿Está usted de acuerdo conque restricciones a las importaciones necesariamente reducirían el déficit en cuenta corriente de nuestro país con esos países?

En esta pregunta se debía mostrar las identidades de cuentas nacionales que justifican la primera afirmación. 

Luego responder la pregunta, indicando que el efecto directo es que si bajan las importaciones, sube el ahorro público (por ejemplo por las mayores recaudaciones por los aranceles), disminuye el ahorro privado (suben los precios, entonces disminuye el consumo) o bajan las inversiones. 

Finalmente, se debía identificar los efectos secundarios de aplicar estos aranceles, y que explicaciones, está el hecho de que menores importaciones (cet. Paribus) llevan a una apreciación del tipo de cambio, que implica que los productos nacionales son menos competitivos en el exterior, y por tanto disminuyen las exportaciones, compensando la baja en importaciones. Hay otras explicaciones relacionadas con el movimiento de ahorro privado, inversión doméstica o déficit público.

PREGUNTA 3

“El comercio no es deseable ya que genera importantes costos para los consumidores. De hecho, desde que Chile ha iniciado su proceso de integración comercial los bienes que exportamos han aumentado significativamente de valor. Hoy, por ejemplo, la fruta es 30% más cara en términos reales que lo que era durante los años 80s. Igualmente, el vino, la madera, el salmón y la mayoría de los productos que exportamos exitosamente han subido significativamente de valor.” Comente.

Si bien habían varias opciones para responder esta pregunta, el motivo más importante para explicar porqué el comente es falso, es mencionar que lo importante son los precios reales y los relativos. Si bien los precios de las exportaciones suben respecto al caso de autarquía, los salarios nacionales también suben y los  precios de los bienes importados disminuyen, por lo que el poder adquisitivo aumenta. 

Para argumentar lo anterior, es importante hacer referencia a las teorías del comercio internacional, especialmente Ricardiana y Heckcher-Ohlin.

PREGUNTA 4

Explique por qué el comercio internacional es considerada una fuente significativa de ganancias de eficiencia agregada en un país.

En esta pregunta se debía hacer referencia a las teorías del comercio internacional, Ricardiana, Heckcher-Ohlin y de economías de escala, para explicar de qué forma se materializan las ganancias de eficiencia y productividad, de preferencia presentando gráficas de equilibrio general (FPP). 

Posteriormente, mencionar cómo esas ganancias son importantes para la productividad del país, en el contexto de la “contabilidad de crecimiento”. 
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